

# 龙都十年非凡路 走进基层看变化

——喜迎二十大濮阳融媒记者在行动

## 龙都老年人的幸福家园

本报记者 王莹 文/图

8月23日清晨,阳光照进市综合养老服务中心的养老服务区,近20位老人正围坐在走廊里看电视,陶醉在电视里播放的戏曲唱腔中……

“这里的医生、护士非常热心,身体哪儿不舒服了,他们随叫随到。”说起入住市综合养老服务中心的感受,今年86岁的申慧宇老人似乎有着说不完的话,虽然自己有3个女儿和1个儿子,按常理完全可以在家养老,但孩子们都太忙了,还要照顾下一代人。申慧宇表示,自己不想麻烦孩子们,有时想帮着料理一下家务,孩子们还担心她磕着碰着。

“前几年一直想找一家养老服务中心,孩子们也看了不少,觉得当时的养老机构各项基础设施都还不够完善。这不,去年市综合养老服务中心一开始运营,我就过来了。这里的条件比宾馆都好,孩子们每天都来看我,平时我还可以练练字,生活很悠闲!”申慧宇一边说着,一边向记者展示她的书法作品,兴奋之情溢于言表。

78岁的霍保印老人是一位退伍老兵,自去年患了脑梗后,腿脚行动就不太方便了。“在养老服务中心,护士每天按时送药送饭,和在家一样!”霍保印说,每天吃过饭,他会沿着走廊散步,不仅锻炼了身体,心情也舒畅了。时间一长,他还认识了不少“老”朋友,大家在一起唠嗑,一点儿也不觉得闷。

市综合养老服务中心是我市重点民生工程,以“医养、康养、护养、文养、食养”为宗旨,承担市城区养老服务兜底保障功能,为老年人提供医疗、康复、护理、休闲娱乐、精神慰藉等全方位服务。该中心养老服务区工作人员田雨介绍说,市综合养老服务中心自去年6月30日开始运营以来,目前已经入住100余位老人。每天早餐后,他们会安排老人做早操及一些消食运动。每周定期开展中药足疗、刮痧等服务。每逢重阳节等重要节日,还会举办庆祝活动,努力让老年人生活得舒心快乐。

随后,在华龙区中原办滨河社区

养老服务中心,记者看到这里硬件设施齐全,设有可视化厨房、餐厅、图书室、理疗室等。不少老年人在这里或下棋,或进行康复训练,一派安静祥和的景象。

文大全老人是一位“老石油”,老家在千里之外的重庆。“在濮阳待的时间长了,有感情了,退休后也不想回老家了。”文大全说,前几年社区没有建养老服务中心时,自己一直在县区的养老院养老。去年,社区门口办了养老服务中心,他第一时间就入住了。“在这里,工作人员和我们一块剪纸、画画,饭菜每天不重样,感觉幸福着呢!”

滨河社区养老服务中心相关负责人卢军介绍,中心是以服务本社区老年人为主,同时面向中原办辖区老年人,并利用北京明夷红心智慧养老服务平台,打造“1+6+N”覆盖华龙区主城区的家庭智能敬老养老服务模式,既有全托式机构养老职能,又有日托、上门等居家服务功能。

“中心的营养餐厅对外开放,社区老人哪天不愿意做饭了,随时可以来这里就餐。”卢军说。此时已临近中午,记者看到七八位六十来岁的老人正向餐厅走来。她们在餐厅找到位置后,陆续开始点餐、端盘子,随后围坐在一起,有说有笑,边吃边聊。

“我们经常来社区活动中心跳舞,跳完喜欢在这里吃饭。这里的饭菜不光便宜,关键是质量让人放心!”其中一位叫赵月琴的老人告诉记者。

养老服务是民生大事,关系着千家万户的幸福安康,也关系到社会和谐稳定。目前,我市60岁以上人口66.7%,占常住总人口的17.67%。为积极应对人口老龄化,我市以提高老年人幸福感和获得感为导向,持续加大养老服务基础设施建设力度。市综合养老服务中心和华龙区中原办滨河社区养老服务中心正是我市加快养老



①申慧宇老人在市综合养老服务中心练习书法。  
②③老人们在滨河社区养老服务中心点菜、就餐。

服务体系,着力构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系

市民政局相关负责人介绍,为推动养老服务工作,我市重点实施了特困供养服务设施建设、城镇街道养老服务中心建设、社区日间照料中心建设、农村养老服务设施建设等“四大工程”,实现了农村特困失能老年人集中照护,每个街道老年人都能享受到日托、长托养老服务,每个社区老年人都

能享受到居家社区养老服务,居村特困、困难、独居、留守老年人日常生活有所、日常生活照料等“四个覆盖”。目前,全市已建成投用县级特困供养中心6个、街道养老服务中心14个、日间照料中心291个、农村幸福院1352个,并建成市智慧养老服务信息平台,入网老年人达66.7万人,入网率100%,极大地满足了我市老年人多样化、精细化、专业化的养老需求,让老年人生活得更加幸福安康。

## 「金灯笼」照亮致富路

8月中下旬,南乐县近万亩黄梨进入采摘期,金黄的果子挂满枝头,在阳光照耀下,仿佛一盏盏闪烁的“金灯笼”。

这是一年中当果农最忙碌的时候,也是最让人期待的时候。8月25日,梁村乡邵庄村的晚秋黄梨种植园内,果农张淑芬正忙着采摘、分拣、装箱,等待外地客商前来收购。

张淑芬拿起一个一斤多重的黄梨,笑着说:“像这样的梨,现在收购价最低一块五一斤,到中秋节能涨到两块一斤,亩产一万来斤,今年算是丰收了。”

晚秋黄梨薄皮多汁、果肉细腻,单果重500到800克,大的可达1800克。其因口感脆甜清香,在市场上享有盛誉,也是果商眼里的抢手货。前来收购黄梨的山东水果商潘光斌说:“这个梨脆甜多汁,品质很好,还特别耐储存,能放到来年的六七月份。”说话间,潘光斌已经开始指挥第二辆车装车,一筐筐硕大饱满的黄梨被整齐地码入货车,“这趟收购了大约10万斤黄梨,准备全部销往东南亚。”

作为晚秋黄梨种植试点村,邵庄村2011年率先推广种植晚秋黄梨,如今该村共有147户种植户、近千亩梨园。种植队伍发展壮大后,种植户们自发成立了合作社,既不用担心果苗质量问题,也不用怕遇到种植技术难题或发愁销路。为了优化种植结构,他们还引进皇冠、圆黄等不同品种,使梨果错峰成熟,满足不同时期的市场供应,既能错开集中上市时间,又能卖上好价钱。

近年来,南乐县因地制宜,优化产业布局,变农业优势为经济优势;打响产品品牌,发展“一乡一品”,成功注册“阳光果园”商标,提升黄梨的知名度和经济价值;规模化种植,严格把控果苗质量,成立专业化合作社,实行供苗、技术支持、销售一条龙服务模式,解决技术难题,拓宽销售渠道;延伸产业链条,大力发展梨膏等黄梨深加工产品,提高黄梨加工转化率,促进农业增效,带动农民增收致富。

目前,该县黄梨种植面积2.1万亩,产值高达2.8亿元。果园里挂起的“金灯笼”,已经发展成乡村振兴的大产业,为3200户农民照亮了致富路。

本报记者 王庆红 通讯员 贾红敏



## 秋来农事忙

时已处暑,天气渐凉,又到了白菜、萝卜等秋季蔬菜移栽、点种的时节。连日来,我市各县区农民抢抓农时,腾茬整地,移苗栽苗,适时收获,田间地头处处可见忙碌的身影。

上图8月25日,开发区王助镇丁寨村菜农在移栽白菜苗。

右图清丰县阳邵镇后寨泗滨村农机手武新军在收获春播花生。

本报记者 刘文华 通讯员 晓磊 摄



(上接第一版)杨青玖强调,要充分发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应。全市各级国家机关要主动加强与人大代表的联系,及时掌握人民群众的意愿诉求,认真改正弥补工作中的缺点不足。人大要健全人大常委会组成人员联系代表机制,推动代表出席会议、联系群众更加规范化、制度化,持续推进代表联络站迭代升级,着力提升数字化、标准化、规范化水平。认真做好代表议案建议工作,坚持内容高质量、办理高质量,强化代表履职服务保障和管理监督,推动代表当好人民群众的知心人和代言人。

杨青玖要求,要紧紧围绕“四个机关”的定位要求,全面加强地方人大自身建设。始终把政治建设作为首要任务,不断健全人大及其常委会履职制

## 关于濮阳中原村镇银行股份有限公司新设分支机构金融许可证公示的公告

经中国银行业监督管理委员会濮阳监管分局批准,濮阳中原村镇银行股份有限公司两门分理处获准开业,现予以公告。

机构名称:濮阳中原村镇银行股份有限公司两门分理处  
机构编码:S0044U341090002  
许可证流水号:00932154  
批准成立日期:2022年6月8日

住所:河南省濮阳县省道305和姚家路交叉口南100米路东  
业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。

濮阳中原村镇银行股份有限公司  
2022年8月29日

## 要闻简报

●8月27日下午,由市委宣传、市文化广电旅游体育局、河南省杂技集团承办的“行走河南·读懂中国”2022濮阳市“百城万人看水秀”金秋旅游季活动在濮阳国际杂技文化产业水秀国际大剧院正式启幕。副市长黄守玺出席仪式并宣布启幕。活动当天,数百名高铁旅行团游客、外埠800余名直通大巴车旅行团游客,200余名自驾旅行团游客齐聚濮阳,欣赏龙都金秋盛景,共襄水秀启幕盛典。多家省市主流媒体及网络媒体多形式、多角度记录了“行走河南·读懂中国”2022濮阳市“百城万人看水秀”金秋旅游季启幕盛况。

(管淑颖)

●8月26日,以中广核资本控股有限公司党委书记、总经理张启波为团长的考察团一行9人莅濮考察,洽谈全国首套氢液化装置示范项目投资合作事宜。副市长周锋出席座谈会。周锋说,濮阳市作为河南省郑汴洛濮“氢能走廊”的重要节点城市,发展氢能产业拥有区位优势突出、基础雄厚、政策支持坚强等得天独厚的优势。张启波表示,中广核集团以“发展清洁能源,造福人类社会”为使命,业务已覆盖核能、核燃料、新能源、非动力核技术、数字化、科技型环保、产业金融等领域。考察团成员还详细介绍了拟合作项目情况。

(管淑颖)

## 29.7万元善款助130名贫困学子圆梦

本报讯(记者 王庆红 通讯员 王梦迪)“眼下大学录取通知书到了,马上该交学费了,有了慈善总会的帮助,我们不用再为筹集学费发愁,心里踏实多了。”8月25日,在市慈善总会一楼大厅,一名领取“贫困学子圆梦工程”助学金的学生家长高兴地说。

今年,市慈善总会安排慈善助学金29.7万元,共资助130名大学新生。其中,福彩慈善助学金19万元、徐凤英慈善助学金4.5万元、吕登森慈善助学金3万元、富邦慈善助学金1.5万元、鼎盛慈善助学金6000元、路科威慈善助学金6000元、中厦慈善助学金5000元。

“贫困学子圆梦工程”通过广泛发动社会募集善款,资助我市考入高等院校且无力筹集学费的应届高中毕业生,以减轻他们的经济负担和精神压力。本次助学金发放延续了以往的资助流程,由申请对象向市教育局和市油田教育中心或直接向市慈善总会提出申请,填写申请表,提供高校录取通知书等相关证件,经毕业学校和教育主管部门审查同意,由市慈善总会审查合格,最终确定救助名单,给予助学金支持。“贫困学子圆梦工程”自2005年开始,已连续开展17年,累计发放助学金1448.46万元,先后助力5582名贫困高考学子圆梦大学。

## 中原油田卫11储气库完成首周期垫底气工作

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 魏园军 王谦)记者自中原油田获悉,经过3个多月的连续运转,8月25日,中原油田卫11储气库累计注气4.03亿立方米。目前,库存达到5.01亿立方米,完成了首周期垫底气工作。

卫11储气库作为中原储气库群的“主力军”之一,可以有效调节天然气管网气源缺口压力,有力保障天然气供应。特别是在供气淡季,储气库把集输管线的多余天然气注入地下储存起来,在用气高峰时将天然气采出来,用以补充管线的供气不足。

储气库的库存气量分为工作气量和垫底气量。垫底气用来维持储气库一定的压力和容积,以抑制地层水流动、防止水体侵入和保证储气库工作的稳定性,从而保障采气并能够达到设计产量,在储气库调峰运行注采操作过程中一般不被采出。工作气量是气库降到下限压力时的总采出气量,它反映了储气库的实际调峰能力。

卫11储气库于今年5月13日开始正式注气,注气工作计划持续至11月中旬,届时将形成超2亿立方米工

作气量,为华北地区今冬明春天然气调峰保供提供有力保障。

为保障卫11储气库完成首周期垫底气工作的顺利完成,作为中原油田专业化天然气产、供、输、储“全产业链”生产运营单位,天然气产销厂科研人员深化气藏工程认识,结合储气库新钻注采井情况,开展构造、储层、流体研究,逐步完善三维地质模型;适时开展流静压监测,进一步验证储气库层间连通性和断层封闭性;实时分析生产数据,更新动态资料及认识,建立注气管网模型,开展数值模拟分析,预测注气能力,优化注气方案。

天然气产销厂还成立了卫11储气库维保小组,全力保障卫11储气库的平稳运行。维保小组与储气库员工建立双巡检机制,维保技术人员每天对卫11储气库的设备进行巡检,储气库员工每天2小时对卫11储气库的设备进行巡检,确保卫11储气库各项设备平稳运行。与设备生产厂家共同建立设备配件基地,保障卫11储气库一旦发生机械故障,随时能够提供物资保障。

# 人人文明 濮阳文明

## 拟申请注销公告

濮阳县离休干部医疗费管理办公室拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2022年8月26日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告  
濮阳县离休干部医疗费管理办公室  
2022年8月26日

## 不动产登记权籍调查指界更正公告

现将刊登于2022年7月5日《濮阳日报》1-4版中缝的《不动产登记权籍调查指界公告》中的“该宗地西邻宗地为濮阳市华龙区神龙商贸有限公司。请西邻宗地使用人或委托人……”更正为“该宗地东邻宗地为濮阳市华龙区神龙商贸有限公司。请东邻宗地使用人或委托人……”。

特此公告  
濮阳市不动产登记中心  
2022年8月29日